Classe de PS1 — Feuille d'exercices n°1

Equilibrer les équations bilans :
C3Hg + Clz — C + HCI
C+ 2CuO — 2Cu+CO,
H2+ FG304 —>H20 + FeO
CU.zS + 02 — CU2O + SOz
C3Hg + Clz — C + HCl

Ex 1 : On mélange n; = 6 mol de diazote avec n,= 10 mol de dihydrogene,
pour former I'ammoniac NHs.

L'équation de la réactionest N, + 3 H, — 2 NH;

a. Déterminer 1'avancement final de la réaction.

b. Quel est le réactif limitant ?

c. Déterminer les quantités de maticre des especes présentes a I'état final.

Ex 2 : L'oxyde de cuivre (II) CuO réagit avec le carbone pour donner du
cuivre et du dioxyde de carbone.

L'équation de la réactionest 2CuO + C — 2Cu + CO,

16 mol d'oxyde de cuivre et 10 mol de carbone ont ¢t¢ mélangés avant la
transformation.

a. Quel est 'avancement maximal de la transformation ?

b. Quel est le réactif imitant ?

c. Déterminer les quantités de maticre des especes présentes a 1'état final.

Ex 3 : On fait réagir une masse m;=60g de soufre avec une masse m,=58¢g
d'aluminium selon I'équation 2 Al + 3 S — ALS;

a. Lequel des deux réactifs est-il en exces ?

b. Quelle masse d'aluminium est-elle formée par cette transformation .

Ex 4 : On prépare du chlorure d'hydrogene (HCI) a partir de dihydrogéne et
de dichlore. Les trois corps sont a I'état gazeux.

On souhaite fabriquer 8,0x107* mol de HCL.

a. A combien de molécule de HCl cela correspond-il ?

b. Ecrire I'équation bilan.

c. Quelles sont les quantités de matiere de réactif utilisés s'ils ont été pris
dans les proportions steechiométriques ?

d. Quelle masse de chacun des réactif devra-elle étre utilisée ?
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